

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛООБЕСПЕЧЕНЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ



Седьмой Межрегиональный фестиваль семей инвалидов «Я и моя семья» прошел в нынешнем году в Рязани на территории санатория «Старица» в живописном уголке хвойного леса пос. Солотча. В мероприятии ЦФО участвовала команда ООО ВОИ, которую представляла семья Ошеровых Олег, Зоя и Алина. (Продолжение на стр. 2).

Команда Орловской областной организации ВОИ (семья Заводской РОО ОООО ВОИ) приняла участие в Межрегиональном фестивале семей инвалидов «Я и моя семья»

внучка Алина стали победителями в номинации «Точный».

Организаторы фестиваля: Рязанская региональная организация ВОИ, админист-Санатория рация «Старица», а также студенты отряда «Звёзлный» Рязанского государственного радиотехнического университета.

Всего в работе фестиваля приняли участие 80 человек: 15 команл - семей инвалидов из региональных организаций ВОИ Центрального федерального округа.

В течение 3 лней не только дети, но мамы и папы, бабушки и дедушки проходили различные этапы фестиваля, своим собственным примером показывая, что это не сложно, а увлека-



тельно и интересно.

Каждый день фестиваля начинался с музыкальной разминки. Погода в этот раз была хоть и не дождливая, но всетаки холодная для октября, но это не помешало проведению этапов фестиваля.

В нынешнем году у команд не было домашнего задания. И они сразу после жеребьевки преступили





к выполнению перконкурсного вого этапа. Он заключался в презентации команды фотографией.

На второй день участникам предстояло пройти несколько в предыдущих годах.

графику, что позволяло командам поиграть и погулять на свежем воздухе.

Третий день фестиваля был менее насышен. Вся конкурсная программа завершилась до обеда. Названы победители в 15 номинациях. Все команды получили сладкие подарки, сувениры и дипломы, а победители – подарочные наборы. Чемпионом фестиваля стала команда из ПРО ВОИ из Липецка. Прозвучало предложение проводить фестиваль и в других регионах ЦФО.



В новом спортивно-оздоровительном зале «Движение» прошло заседание Общественного совета по делам инвалидов Администрации города Орла.

Участники проанализировали работу центра и предложили рекомендации по его развитию.

Открыла заседание

о деятельности центра.

Спортивно-оздоровительный зал «Движение» был создан для людей с нарушениями

> опорно-двигаинсультов и карзаболеваний. Он начал свою рабо

сумел добиться видимых результатов, За 9 месяцев реабилитацию прошли 50 человек, регулярно центр посещают 70 человек.



III Областной конкурс «Зори Парнаса»

литературного творчества людей с ОВЗ в нынешнем году проводился под девизом «Я люблю тебя, Россия» по инициативе Орловской ОО ООО «Всероссийское общество инвалидов».

В Конкурсе принимали участие лица с ограниченными возможностями здоровья, члены ВОИ, люди с инвалидностью от 18 лет и старше, проявившие способности в литературном творчестве (поэзия, малая проза), ООО ВОИ ставит перед собой при проведении мероприятия цели и задачи обобщить опыт работы местных организаций с одаренными людьми с ограниченными возможностями здоровья (выявление, поддержка, творческая реализация), способствовать развитию художественного творчества членов ВОИ, привлечь общественное внимание к их творчеству, содействать доступности людей с ОВЗ к культурным ценностям и занятиям творческой деятельностью.

Использование возможностей литературнотворческой деятельности в общей системе комплексной реабилитации людей с ограниченными возможностями здоро-

вья, создание условий для культурного в творческой среде.

Для участия в конкурсе принимались творческие работы по номинациям «Поэзия» и «Малая проза» по приоритетным тематическим направлениям:

- 1. «Не дай сломить себя ни людям, ни обстоятельствам» произведения социальной тематики, о преодолении трудностей на жизненном пути инвалида;
- 2. «В слове МЫ сто тысяч Я» произведения, отражающие взаимоотношения с людьми: семья, любовь, дружба и другие темы;
- 3. «Вместе Zа жизнь» произведения патриотической направленности о преданности Родине и служении Отечеству; о долге, чести; патриотизме россиян. О событиях, связанных со специальной военной операцией на Украине, людях, участвующих в ней; об организациях, жителях России, проявляющих твердую граж-

данскую позицию, оказывающих поддержку и благотворительную помощь военным, добровольцам, гражданскому населению:

4. «Я люблю тебя, Россия» - свободная тема, на усмотрение автора.

Орловская областная организация ВОИ проводила конкурс при поддержке Литературного содружества «Родное Полесье» им. П.Л. Проскурина Орловского регионального отделения Российского Союза писателей. Конкурсные работы жюри рассматривало с точки зрения выбора тематики; разнообразия и богатства словаря, изобразительновыразительных средств; художественной ценности произведения.

По итогам конкурса произведения участников по традиции печатаются в корпоративной газете «Орловские вести ВОИ», в соответствии с нормативными требованиями к СМИ по редактированию и корректуре при подготовке публикаций.

<u>Галина Карро, г. Орел</u>

Мир-театр

Мир-театр меняет маски, Нанося умело краски: То реален, то незрим -Так искусен его грим Он сыграет достоверно День унылый,

серый, скверный. Вздох его, как стон, замрет, Тоской в душу проскользнет. Нарушая все прогнозы, Струйками польются слезы. Сплошь вода, а соли нет. так пресен твой сюжет. Дождь, Все иллюзии, обманы... И, закутавшись в туманы, Мир реальный будет скрыт В одночасье, без обид. Или, громыхнув в обиде, Явит Ярость в чистом виде, Жаля молнией с небес. Роль ярка, тяжел сей крест ... Декорации меняя, В зале лампы приглушая, Дорожкой звездною небес Поведет в мир снов, чудес. Дивны месяца курьезы, Мастерство метаморфозы. Он меняет часто лик: То - юнец, а то - старик. В миг короткий откровенье Явит миру пробужденье, Алой зорьки поцелуй,

Солнца плавающий буй. Глубину небесной сферы, Облаков пушистых стрелы. На листе росы алмаз, Эта сцена лишь на час. Мир-театр меняет лица, Ему так просто измениться. Взмах ресниц, и он иной. Мы ж восхишаемся игрой!

Родина

Белеет церковь на пригорке, И луковицы куполов Сверкают золотом на солнце, Удерживая благодать крестов. И белоствольные березки Листвою нежно шелестя, Словно невесты

иль девчонки,

Приковывают

восхищенный взгляд. И речка змейкой серо-синей Скользнет неслышно

вдоль холмов,
Иль спрячется под тенью ивы,
Где трели льются соловьев . . .
И сосны дружно, величаво,
Как стражи, выстроятся в ряд.
Их стройные стволы

на солнце

Оранжевым огнем горят. Могучие дубы чуть дремлют В прохладе утренних теней, И белки шустрые судачат

Об урожае желудей.
В озера, словно в зазеркалье,
Заглядывают небеса...
И в них, восторженно купаясь,
Растают звезды без следа.
Вершины гор исчезнут где-то
В тумане белых облаков,
И радуга мостом горбатым
Возникнет, словно бы из снов.
Что рассказать вам про Россию.
О широте ее полей,
О снежных и суровых зимах?
Лишь то, что нет ее родней!

Молитва

Осторожно от лампадки Зажигаю я свечу, Пред иконою Казанской Голову свою склоню. Заступись, прошу, родная, Огради от бед. Слезы катятся в смятенье, Слышишь или нет? Я тебе свои печали Расскажу как есть И обиды, что жгут душу, Их не перечесть. А грехи мои, как тени, Тянутся хвостом. Да ведь ты сама все видишь, Сердце жгут огнем. Матерь Божья, я взываю К милосердью твоему И на помощь уповаю -Больше не к кому. Не остави, не отвергни, Веру укрепи, Упроси родного Сына Отпустить грехи. Догорая дрожит пламя,

Освещая лик, И в глазах твоих читаю Скорби вечный крик! Мы к тебе приходим в горе, С болью и в тоске. Наши раненные души В язвах и грехе. Ты ж взираешь молчаливо. Льется благодать, И врачует наши души святая Божья мать! Полосою рваной разделила боль Жизнь на до и после -Бесконечность в ноль. Незримый поединок, Каждодневный бой С собственным бессильем, С непроглядной тьмой. Легкая улыбка -Все «ОКэй», «тип-топ». За вуалью слова, Ты не увидел чтоб, Взрыв немого крика, стон души Живой. Для друзей внезапно ты стал уже чужой. Как буд-то в зазеркалье Опутан пустотой И только сердце бьется -Живой, живой, живой... Опять приводит в чувство, остужая жар. Унылое бесчувствие, Когда в душе пожар! Пощечинами хлещут иногда слова, Что прикрыла раны Беззвучной тишиной.

Людмила Внукова, г. Орел

Отечество защищать

Отечество защищать Это долг и высокая честь!
Отечество защищать
Жизнью всей, как есть!
Не только в битве оружием,
Но и работой, трудом,
Неустанно, изо дня в день,
И даже стихами, пером.
Жить и творить добро,
Мир на Земле укреплять.
Сил не жалея, ума,
Лучшую жизнь создавать

Россия

Россия, как Христос, распятая, Детьми любимая, врагами клятая, Поругана и битая с истоков, Тебя топтали с запада, с востока. Сила народная тебя спасала, Ты возрождалась, ты воскресала! Так необъятны твои просторы, Моря и реки, леса и горы, Мощь городов и тишь селений, Тебе нет равных и во Вселенной! Россия - всем народам Мать, Одна ты можешь всех понять, Всех успокоить, приласкать, Всех накормить и силы дать. Во все века, тебя, как Мать, Старались дети защищать, Стеной перед врагом вставали И свои жизни отдавали ... Любовь народная тебя спасала, Ты возрождалась, ты воскресала! Нацизм восстал и озверел, Нас уничтожить захотел. Россия ж, мать, наша страна, Как никогда она сильна. Достойный всем даёт отпор,

Шакалов, гадов бьёт в упор. Не разучилась воевать И побеждать Россия - Мать! Будет мир на Земле! Изверги в человечьем обличии, Нет, не матери вас рожали, В чёрных утробах вас змеи Ядом своим напитали! Если «бандиты» о вас сказать, - Это мягко' и этого мало. Нечисть вы изуверская, Подлые, злые шакалы! Выродки, лишь проклятия вам, Места вам нет на Земле. Да и земля не примет вас, Погрязших в крови и во зле! День, я верю, настанет такой, Пробьёт ваш последний час, -Будет мир и жизнь на Земле, Только не будет вас!

Дорога - ЖИЗНЬ моя

Дорога - жизнь моя, дорога, От детства самого порога, А тех «порогов» было много, Дорогой я своей иду. И не пугают чьи-то враки, Что там овраги, буераки, И не проехать, не пройти, АяИДУ, аяв пути. В дороге всякое случалось, Но ничего я не боялась, Сжигала за собой мосты Наощупь шла... от слепоты. Излечивали боль дороги И уходили все тревоги, И раны сердца заживали, И все печали улетали. Хороших дел ещё так много, Вперёд бежит, зовёт дорога.

И пусть не так быстры уж ноги, Боюсь отстать, сойти с дороги. Извилиста, крута, дорога, Да поворотов очень много. Усталость, боль, превозмогу, К завсетной цели дойти смогу.

Ночь

Тёмная ночь

опустилась на город, Словно чудовище ощутило голод. Вползает на улицы и в переулки, В скверы, парки и в закоулки. Темнота поглотила

всё абсолютно, Страшновато даже и неуютно. К то защитит всех нас и город, Былинный герой или тот,

кто молод?

Всё разом решилось -

вдруг вспыхнул свет,

И мрака, и страхов

уже больше нет, Всё узнаваемо и всё знакомо, Да здравствует свет!

Ура, мы дома! Лишь холодок на спине остался, Ночь, темнота,

и страх постарался ... Стыдно в этом себе признаться, Совсем не смешно,

но не надо бояться. Видно что-то от детства осталось, Война, холод, голод -

всего я боялась ... Порой неподвластны чувства уму, Но надо справиться,

а как, не пойму ... Что я могу об этом сказать, Таинства ночи учусь принимать. С луной говорю,

тайну звёзд постигаю,

Слышу музыку космоса и её понимаю.

Мгновения

Октябрь на исходе, Чудеса в природе... Зорь летних и ярких срок истёк, Окрасился алой зарёй восток ... И в миг всё небо запылало, Зорь ярких летом не бывало ... Видение

волшебством творилось, Но как недолго это длилось ... Мгновение чудесное пропало, Как будто его вовсе не бывало ... Обыденным всё стало,

без прикрас ...

Да, чудеса бывают в жизни раз, Но помнятся порой годами, Идут по жизни вместе с нами, Чтоб выстоять,

дарят нам вдохновение, Чудесные,

прекрасные мгновения ...

Родной земли красоты

В ситцах ромашек весёлых Опушки в сиянии дня. Тончайшее кружево паутины В восторг привело меня. Жемчуга и алмазы -Щедрость утренних рос. Блеск трав шелковых, Ещё не ведавших кос. Холстинки узких тропок, Петляющих в лугах. Сермяжные дерюги -Дороги в лопухах, Чем щедро одарила Создателя рука, Родной земли красоты И это на века.

Вызываю огонь!

Николаю Поликарповичу 8ласенко посвящается. 11 октября 1941 года, в ходе Орловско-Брянской оборонительной операции, политрук Власенко возглавлял группу из четырёх танков Т-34 11-й танковой бригады, выполняя задачу по выводу из окружения (или их уничтожению, в случае невозможности вывода) нескольких установок «Катюша» из состава 9-го гвардейского минометного полка, оставленные в Мценске после отхода советских войск. Группе удалось прорваться в город. Танк Власенко ближе всех подобрался к «Катюшам» и, исходя из сложившейся ситуации, политрук вызвал огонь артиллерии на себя.

Там, где выстоять надо одному против всех, Где от боли горела броня, Значит - время пришло богатырских утех:

- Вызываю огонь на себя! Вызываю огонь, вызываю огонь, Вызываю, - стреляйте по мне! Ах, Господь, сбереги!

Ах, судьбина, не тронь, Мою дочку в родной стороне! Коли жить мне случилось

на этой земле, То я жил, всё земное любя,

То я жил, всё земное любя, Но закат догорает

в чёрно - палевой мгле, - Вызываю огонь на себя! Очень хочется жить.

и любить, и дышать,

<u>ЛарисаСидякина, г. Мценск</u>

Но мы дрались, себя не щадя, Мы останемся здесь

и уже нам не встать

- Вызываем огонь на себя! И взметнулся огонь,

и взлетела душа,

И упала слеза на гранит. На Небесном суде

дал ответ, не страшась, И твой подвиг не будет забыт!

Письмо танкиста, погибшего в бою

Памяти воинов, погибших под селом Сергиевское, Мценского района в октябре 1941г.

... А нашли меня днём

среди груды

Изувеченных ранами тел.
Здесь, Мария, такое повсюду,
Только я умирать не хотел.
И в воронку от взрыва снаряда,
Нас сложили. Уснул - не буди.
Смерть пришла

- холодна и космата. Не вернусь я, Мария. Не жди. Бил я немцев по заданной цели, И был ранен, да это не в счёт, Да и руки с лицом обгорели, Не тревожься, родная, пройдёт, А последнюю пулю,

нажав на курок,

Я, Мария, потратил на фрица, И российского неба

я выпил глоток,

Перед тем, как на веки забыться. И ещё - вспоминал я

своих сыновей,

Белобрысых Алёшку с Серёжкой:

Как в ночном на реке

мы поили коней,

Как ходили мы

в лес за морошкой Передай ты Алёшке с Серёжкой, Что для них я всегда как живой, Что их папка

совсем на немножко Задержался на передовой. Ну,а мама,

пусть ночью не плачет, Что уже не придёт сын домой. Ты скажи ей.

что бой был горячий, Ну а снег был колючий и злой... Будет мир, я тебе буду сниться, Только ты ни о чём не жалей, Улетаю, моя голубица,

И прошу - береги сыновей. Ну, прощай, дорогая Маруся, Расскажи им, что папка - герой, И прости, что домой не вернулся, Но на Небе я буду с тобой ...

Плач

Их было трое. Я повернула голову, словно ведомая непонятной силой, и над воронкой, почти прямым попаданием в окоп той далёкой уже войны, среди стволов трёх берёзок, росших от одного корня, заметила в тонком, неземном мареве лики троих молодых солдат ... Это было в моём любимом Курдюмовском лесу, до сих пор ещё хранящим память тех огненных дней. В душевном смятении и слезах написала это стихотворение ... А через год отряд поисковиков отыскал останки бойцов на этом месте. Бывалый, многое повидавший руководитель отряда, чуть не плача, рассказывал с экрана телевизора, что это было практически

невозможно, ведь металлоискатель практически не мог обнаружить их по единственной на троих, почти уже истлевшей в земле солдатской ложке ... Нас позвали их души! Солдатиков похоронили с воинскими почестями в братской могиле. Ещё для троих та война закончилась.

Ах, солдатики юные,

мальчики стройные, Вам нелёгкая доля судьбою дана. Все мечты и надежды

на счастье спокойное,

По широким полям

разметала война.

И хватило бы только вам и патронов, и хлеба,

Есть родная земля,

что на свете дороже всего, И зубами скрипя

до последнего взгляда на небо, Не щадили в огне живота своего. Дом родной заслонило

багряное зарево,

И любовь, и надежды,

и радости встреч,

Но хватаясь за землю

на последнем дыхании,

Этот мир обещали

вы потомкам сберечь!

Из глубокой воронки

три берёзоньки стройные,

Словно души ушедших

в это небо солдат,

И парят над землёй

птицы смелые, вольные,

Охраняя покой ИХ -

пусть немного поспят...

В двенадцатом номере газеты мы опубликуем оставшиеся конкурсные работы с нашим анализом и предложениями на 2024 год. Не пропустите!

Вопрос: Инвалид III группы в 2023 г. провел на больничном больше трех месяцев. За них получал пособие по временной нетрудоспособности. После операции ему установили II группу инвалидности и выдали больничный лист на продолжительный срок. Получит ли он пособие только за пять месяцев, или срок нахождения на больничном будет считаться заново после установления II группы инвалилности?

Ответ: ФСС РФ ПИСЬМО от 17 октября 2023 г. N 08-07/182120л

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее - Федеральный закон N 255-ФЗ) назначение и выплата пособия осуществляются территориальным органом Фонда в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня представления страхователем сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты страхового обеспечения.

Согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 23.11.2021 N 2010 «Об утверждении Правил получения Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком» (далее -Правила) при наступлении страхового случая застрахованное лицо (его уполномоченный представитель) представляет страхователю по месту своей работы (службы, иной деятельности) документы (сведения), необходимые для назначения и выплаты пособия в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Порядок и условия признания лица инвалидом установлены Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 N 588 (далее - Постановление N 588).

Согласно части 1 статьи 6 Федерального закона N 255-ФЗ пособие по временной нетрудоспособности при утрате трудоспособности вследствие заболевания или травмы выплачивается застрахованному лицу за весь период временной нетрудоспособности до дня восстановления трудоспособности (установления инвалидности), за исключением случаев, указанных в частях 3 и 4 настоящей статьи.

Согласно части 3 статьи 6 Федерального закона N 255-ФЗ застрахованному лицу, признанному в установленном порядке инвалидом, пособие по временной нетрудоспособности при утрате трудоспособности вследствие заболевания (за исключением заболевания туберкулезом) или травмы выплачивается не более чем за пять месяцев в календарном году.

При заболевании указанных лиц туберкулезом пособие по временной нетрудоспособности выплачивается до дня восстановления трудоспособности или до дня пересмотра группы инвалидности вследствие заболевания туберкулезом.

Медицинские организации выдают листки нетрудоспособности до дня восстановления трудоспособности в соответствии с действующим законодательством Р Ф.

При этом листки нетрудоспособности выполняют также функцию подтверждения уважительной причины отсутствия сотрудника на рабочем месте.

В связи с вышеизложенным застрахованному лицу, признанному в установленном порядке инвалидом, пособие назначается и выплачивается не более пяти месяцев в календарном году.

Дополнительно сообщаем: назначение и выплата пособий осуществляются региональным отделением на основании данных, представленных работодателем.

Начальник Управления назначения и осуществления страховых выплат А.Батуев.

«Если решение принято — нет смысла затягивать»: Павел Кантор — о признании недееспособным человека с инвалидностью.

(Продолжение. Начало в № 10 OBB).

В моей практике я часто сталкиваюсь с тем, что семьи при обращении в суд совершают элементарные ошибки либо сталкиваются с затруднениями. Это приводит к тому, что процесс затягивается, и приходится тратить много времени и ресурсов, чтобы довести его до конца. Я попробую разобрать самые частые вопросы семей.

Когда лучше подавать заявление?

В законе не указывается срок, в течение которого необходимо обращаться в суд после достижения ребенком совершеннолетия. Нередко семья впервые обращается в суд, когда человеку уже 20, 30, 40 лет.

Казалось бы, это значит, что можно и не торопиться. Вполне нормально подождать несколько лет, посмотреть, как ребенок развивается и как семья справляется в новой ситуации.

Но необходимо иметь

в виду, что процесс признания недееспособным и назначения опекуна — не быстрый в большинстве субъектов России. Как правило, от момента обращения в суд он занимает около 6 месяцев.

При этом, если ребенок достиг совершеннолетия, но не признан недееспособным, его родители формально не имеют права представлять его интересы перед медицинскими и образовательными организациями, банками, получать его пенсию, подавать заявления о назначении пенсий и пособий и так далее.

А ведь как раз после достижения 18 лет нужно оформить «взрослую» группу инвалидности, перевестись во «взрослую» поликлинику, решить проблемы с учебой, переоформить пенсию, встать на воинский учет и так далее. Разобраться с этим, не имея ни статуса родителя, ни прав опекуна, удается не всегда.

После совершеннолетия также прекращается уплата алиментов на содержание ребенка, а подать заявление о взыскании алиментов на содержание взрослого нетрудоспособного ребенка может только он сам или его опекун.

Кроме того, иногда семьям необходимо срочно совершить от имени ребенка какие-то действия. Например, оформить причитающееся ему наследство, продать или приобрести недвижимость, в том числе с использованием средств материнского капитала, оформить документы для приобретения технического средства реабилитации.

И если «взрослый ребенок» не может совершить необходимые действия сам, даже с помощью, то семьи оказываются в затруднении.

Нет смысла затягивать.

Поэтому, если решение принято – нет смысла затягивать. При этом надо понимать, что закон позволяет обратиться в суд с заявлением о признании гражданина

недееспособным и до совершеннолетия (после 14 лет).

Согласно Обзору судебной практики Верховного суда Российской Федерации за четвертый квартал 2005 года, утвержденному Постановлением Президиума Верховного суда Российской Федерации от 1 марта 2006 года, «несовершеннолетний от 14 до 18 лет, страдающий психическим расстройством, может быть признан судом недееспособным». На этот нормативный акт целесообразно сослаться, если заявление в суд подаваются, когда 18 лет не исполнилось.

Учитывая все это, я считаю целесообразным обращаться в суд с заявлением о признании гражданина недееспособным, когда он достигает примерно семнадцати с половиной лет.

Разумеется, если решение об этом твердо принято. В этом случае к моменту совершеннолетия судебная процедура скорее всего окончится, и промежуток между совершеннолетием и назначением опекуна может быть сокра-

щен до минимума.

В каких случаях возможно и целесообразно признавать детей младше этого возраста — 15-16 лет — недееспособными и какие в этом случае наступают последствия, это тоже тема отдельного разговора. Сейчас мы обсуждаем только ситуации, когда потребность в признании гражданина недееспособным возникает по достижении им 18 лет.

Кто может обратиться в суд?

В соответствии с законом (ст. 286 ГПК РФ) с таким заявлением вправе обратиться члены семьи такого человека. То есть те, кто с ним живет и ведет общее хозяйство. Кроме того, близкие родственники (родители, дети, братья, сестры) могут подать такое заявление и независимо от совместного с ним проживания.

Следовательно, круг лиц, которые могут подать заявление в суд, достаточно широк.

Если такое решение приняла семья вместе, то надо понять, кто же из членов семьи будет заявителем?

Обычно это родитель,

но который из них?

На мой взгляд, целесообразно выбрать того, у кого больше возможностей посещать суд и медицинское экспертное учреждение, кто с большей вероятностью готов принять телефонный звонок. И кто более готов психологически, для общения с судейскими чиновниками, будет более комфортным.

Это необязательно может быть родитель, а, например, брат, сестра или даже может быть более дальний родственник, если это член семьи и он живет с человеком с инвалидностью.

Если один из родителей обращается в суд с таким заявлением, то закон не требует привлекать к участию в судебном деле другого родителя, а тем более других родственников.

Однако мне известны случаи, когда судьи, тем не менее, желали выслушать мнение и другого родителя, особенно если гражданин еще не достиг 18 лет.

К такому развитию событий нужно быть готовым, особенно если заявление подает родитель, который по документам живет отдельно от ребенка.

Бывают ситуации, когда родители по-разному смотрят на будущее своих детей, поэтому перед обращением в суд родителям, в том числе живущим раздельно, целесообразно согласовать свою позицию, чтобы это не затруднило и не затянуло рассмотрение дела.

Если же, как это иногда бывает, один из родителей устранился от участия в жизни ребенка и явно не будет рад тому, что его привлекут к такому разбирательству, а то и вовсе всякая связь с ним прервалась и его местонахождение и образ жизни неизвестны, нужно упомянуть об этом в заявлении, которое подает другой родитель.

В какой суд необходимо обратиться?

Судов довольно много, да еще не так давно проведена судебная реформа, появились новые, апелляционные и кассационные суды, а подсудность некоторых дел изменилась.

Дела о признании гражданина недееспособным рассматривает не мировой судья, не областной суд, а районный суд. Именно так он называется в законе.

Однако суды, которые, с точки зрения закона, относятся к районным, могут называться как районными, так и межрайонными, а также городскими. Более того, в некоторых субъектах России существуют «одноименные» суды. Например, Майкопский городской суд и Майкопский районный суд. Один рассматривает дела, относящиеся к городу Майкоп, а другой – к другим населенным пунктам Майкопского района, районам города.

Поэтому необходимо выбрать районный (городской, межрайонный) суд, который относится к конкретному адресу, и на сайте суда в разделе «Территориальная подсудность» убедиться в том, что нужный населенный пункт или адрес относится к этому суду.

Существует электронный сервис, позволяющий определить подсудность, но он работает в тестовом режиме и не всегда доступен. Поэтому все равно выданный этим сервисом ре-

зультат целесообразно проверить на сайте соответствующего суда.

А какой же адрес мы выбираем для определения подсудности? Закон (ст. 281 Гражданского процессуального кодекса) говорит нам, что этоадрес места жительства (то есть адрес постоянной регистрации) гражданина, в отношении которого подается заявление.

Необходимо иметь это в виду, если ребенок с инвалидностью живет не по адресу регистрации, что случается нередко.

Если же человек помещен в медицинскую или социальную организацию (то есть в больницу, интернат и тому подобное), то правильным будет адрес этой организации.

Отсюда мы делаем вывод, что обратиться в суд по адресу временной регистрации, либо по адресу фактического пребывания, либо по адресу родителей, если они зарегистрированы отдельно от ребенка – нельзя.

НКО: Региональная благотворительная общественная организация «Центр лечебной педагогики «Особое детство» АСИ.

«Надежда»

– газета

Всероссийского общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2024 г. Раздел «Газеты России». Тел. +7 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11. E-mail: nadezda-nad@mail.ru

В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.

Благотворительный проект «Всё для Победы»! Общероссийский народный фронт

В рамках акции можно принести вещи первой необходимости для воинских подразделений и населения наших республик России непосредственно в региональное отделение ОНФ. Принимается в том числе материально-техническое обеспечение для войск в СВО.

Оказать поддержку можно с помощью перевода денежных средств через форму на официальном сайте

pobeda.onf.ru.

Телефон: 8 (800) 200-34-11.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области, реестровая запись:

серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г. Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д. 5, к. 198, тел. +7(910)2087127. Редакция газеты:302035, г.Орёл, ул.Октябрьская, д. 35. Главный редактор газеты Ю. Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: fas57@inbox.ru. 3a достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для публикации и работы с авторами по усмотрению редакции. За достоверность информации отвечают авторы. Распространяется бесплатно. (в ВОИ, ВОГ, ВОС и в других организациях инвалидов, социальной защиты населения, в общественных местах). Подписано в печать 28.11.2023 г. Выход в свет 1 тиража 29.11.2023 г. в ИЦ ООО ВОИ: 302035, Орловская область, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202311.